CM1-CM2 | |Grammaire : Les verbes d'état (révisions)

Tes sceurs paraissent !
Nous sommes

Nous sommes dans le grenier.

Mes parents resteront dans la voiture.
Mes parents resteront

Ce pays lointain demeure

Les oiseaux semblent

Tu es dehors.

Tu es
CM1 Conjugaison|: L'impératif présent
: CONTFIGAISON i

A que!(s) temps sont conjugués les verbes dans ces extraits de bandes dessinées ?

Lis le poeme de Raymend Gueneau et souligne les verbes conjuqués :

Pour un art poétique (suite)
n mot en deux

Faites)les cuir’ comme des ceufs

(Prenez)un petit bout de sens

Puis un grand morceau d'innocence

huuffer a petit feu

Au pefit feu d'une technique

sauce énigmatique

(Saupoudredde quelques étoiles

@efes voiles

Ol voulez-vous en venir ?
A écrire
Vraiment ? A écrire ??
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Lexique |: les registres de langue

vocabulaire les niveaux de langue

1) Voici un événement raconté par trois personnes différentes, un enfant, un vieux monsieur fort distingué et

un maitre.
Indigue sous chaque texte qui parle et quel langage il utilise (familier, courant ou soutenu) :

Etrange situation ce matin. Devant moi, un brave homme chute sur un panneau signalétique. Alors que jaccours
pour l'aider, il se redresse, puis se tourne vers le fameux panneau. On pouvait y lire « Attention, danger ». Quel
dommage qu'il ne P'ait pas vu plus t6t ! Pour sdr, cela lui aurait évité ce désagrément.

Qui parle ?w_‘em.LM.?‘__ registre utilisé : ____ncseXomen

Ce matin, trop drble, un type a foncé téte la premiére dans un panneau. Il se reléve et lit un truc. C’était marque
« Attention, danger ». Tu m’étonnes !!
Qui parle ? registre utilisé :

Ce matin, jai été témoin d'une scéne qui doit nous faire bien réfléchir. Un monsieur s'est cogné contre un
panneau. Aprés s'étre relevé, il a lu le panneau : « Attention danger ». S'il avait été plus prudent, ce ne

serait pas arrivé !
Qui parle ? _M_M registre utilisé : cggm.,k

Pour chague mot indique s’il s’agit du mot du registre familier courant ou soutenu (S):

Un mec : E Une demeure : S Unjob: F Bien: C.
Ungarcon: _C Unappart: £ Estimable : S
Un logement : (T Une bécane : Top: €

Calcul | : la division (révisions)
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Problémes : La proportionnalité

EJ Reproduis et compléte le tableau.

A
| heure de conduite a l'auto-école coute 40 €.

~Nombre d’heures
2= conduite

Tarif (en €) 40 | 8o [A2ol460 | 2o ko

TL2e3l 4] 5 90

a * Reproduis et compléte le tableau.

Mes d :
: 'ures un' 2cm | 6¢cm |10 cm 15cm‘SOcm!E§

coté d'un carré

Périmeétre
{encm)

Bl o (o | 20

o

-

Géométrie : L'axe de symétrie Demande a tes parents de te corriger.

CM2 ‘ Conjugaison |:

L'impératif présent

1Surt i jugue les verbes de ces expr X
trois personnes de ['i mpg’gg if :

Ne pas avoir peur

Etre prévoyant. /(uw'ugar“

Ne pas prendre les choses a lg |égére J& ( )
Chanter a tue-téte. hana

Faire du mieux que l'on peut. @L. /

2.Recopie ces consighes au présent de l'impératif a Ia deuxiéme
ersonne du singulier :

Ex : Laissons-le_— Laisse-le.

a) Partons tout de suite. b) C&Jeiy‘\-/otr; _poésie au plus vite.
c) é(n;\‘;ﬁ.sg%fl‘s L%?r“e caddie. d) U?‘?hls‘é'zﬁgz—mafériel.

e) Allez faire les courses. f) Ne rm?as la télévision.
g) Ne jetons paslrg: papiers par terre.

3
3. Remplis les mots croisés : 1_ ﬁ
=i
................................. 2 OS E Z
1: Etre (1¥= PP) M elel
: 2 Oser (2¢m PP) 0 P
: 3: Avoir (2¢m PS) i ey )
: 4 Espérer (2°m PP) :
i 5:parirmps) : 4|€]S|PE le EE
................................ S
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Lexique |: les registres de langue

@Classe les mots suivants selon le niveau de langue auquel ils appartiennent.
un pote- un ami — un copain / bouffer — se sustenter - manger.
une automobile, une bagnole, une voiture / une demeure, une barague, une maison.
un flic — un représentant de I'ordre - un policier.

Langage familier Langage courant Langage soutenu

. g2
@ Récris ces mots du langage soutenu dans le langage courant.
la promptitude : l& rmk.ma
r n
se hater : . Ae....... % U7 S
succulent : ....... A.&QAM
une bévue : Mm/m ISVYTVE

hideux : ........ M/%ﬂm

résider: ........ (QM«QJ‘JkM., ......................

Calcul
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Géométrie : La symétrie

Demande a tes parents de te corriger.

Exercices p. 156 n° 3 et p. 157 n°4



Probléemes

: La proportionnalité

B M UL | 'école commande des stylos.

les3 classes de CM1 ont 88 eleves

Nombre de b0|tes
Nombre de stylos

Pr|x

50 | &5 beo | 600
BE L,lfl 64 €

a. Reproduns et complete le tableau
b. Combien de boites de stylos les maitres de
CM1 doivent-ils commander ? 4
c. Combien ['école paiera-t-elle si elle
commande 10 boites de stylos ? Aoxk-lo — Lo£.
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